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EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK

Séance du 22 février 2017

Objet n° 13 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: M. Bernard Clerfayt, Bourgmestre-Président; MM. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Échevins; M. Frederic Nimal, Echevin f.f.; MM. Etienne Noel, Saït Köse, Sadik Köksal, 
Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Mme Adelheid Byttebier, Échevins; MM. Georges Verzin, Jean-
Pierre Van Gorp, Emin Ozkara, Mme Isabelle Durant, M. Ibrahim Dönmez, Mmes Derya Alic, Mahinur 
Ozdemir, M. Abobakre Bouhjar, Mme Angelina Chan, MM. Mohamed Reghif, Mohamed Echouel, Hasan 
Koyuncu, Mmes Döne Sönmez, Sophie Querton, Debora Lorenzino, MM. Burim Demiri, Axel Bernard, Seydi 
Sag, Mme Lorraine de Fierlant, M. Abdallah Kanfaoui, Mme Joëlle van Zuylen, M. Quentin van den Hove, 
Mmes Barbara Trachte, Asma Mettioui, M. Thomas Eraly, Mme Bernadette Vriamont, MM. Eric Platteau, EL 
MASLOUHI Ahmed, Luc Denys, Conseillers communaux; M. David Neuprez, Secrétaire Communal.

ABSENTS: Mmes Cécile Jodogne, Laurette Onkelinx, M. Halis Kökten, Mme Filiz Güles, M. Yvan de 
Beauffort, Mmes Jamila Sanhayi, Berrin Saglam, Conseillers communaux.

ABSENTS AU MOMENT DU VOTE: MM. Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Échevins; Mme Joëlle van 
Zuylen, Conseiller communal.

#Objet : Soutien communal aux initiatives citoyennes visant à démarrer un projet de
développement durable - Règlement - Approbation #

LE CONSEIL COMMUNAL
Approuvé à l'unanimité. 3 membres n'ont pas voté

Vu les articles 117 et 119 de la nouvelle loi communale;
Considérant qu'un soutien financier communal aux intiatives citoyennes visant à démarrer un projet local 
de développement durable aurait pour objectif d'encourager les Schaerbeekois à contribuer de manière 
active à l'évolution de la société et plus modestement à l'évolution de leur quartier et de leur commune.
Considérant qu'un montant de 15.000 € est inscrit à l'article 930/332-02/-/23 du budget ordinaire 2017 au
titre de “ Subsides aux organismes au service des ménages”;
Qu'il y a lieu de destiner annuellement une partie de ce montant à l'octroi d'un soutien financier 
communal aux intiatives citoyennes visant à démarrer un projet local de développement durable;
Considérant qu'un tel article sera inscrit chaque année au budget;
Vu le rapport du Collège des Bourgmestre et Echevins en date du 14 février 2017;
Considérant qu'il y a lieu de faire droit aux conclusions de ce rapport;
DECIDE
D’adopter le texte suivant, portant
RÈGLEMENT SOUTIEN COMMUNAL AUX INITIATIVES CITOYENNES VISANT A DEMARRER UN PROJET DE 
DEVELOPPEMENT DURABLE
Article 1 : Un soutien financier communal peut être octroyé à tout groupe d’habitants ou association(s) de
Schaerbeek en vue de contribuer au démarrage d’une initiative émergeante et originale qui s’inscrit dans 
le cadre du développement durable. Ce soutien financier ne peut être octroyé qu’une seule fois, pour 
lancer un nouveau projet. Le montant de ce soutien communal ne dépassera pas 3000€.
Article 2   : Conditions d’octroi du soutien communal

• Le projet sera présenté par écrit au Collège des Bourgmestre et Échevins et devra comprendre au 
minimum les éléments suivants :

• Identité(s) du ou des porteur(s) de projet et numéro de compte sur lequel le soutien financier 
pourra être versé ;

• Présentation succincte de l’idée émergeante ;
• Description du budget et planning envisagé ;
• Objectifs poursuivis, constats et arguments établissant qu’il s’agit d’un projet de développement 

durable (équilibre entre les objectifs environnementaux, économiques et sociaux) ;
• Description sommaire des indicateurs qui serviront à l’évaluation du projet.
• Le demandeur s’engage à transmettre par écrit au Collège des Bourgmestre et Échevins, au 

terme de la mise en œuvre du projet, un dossier comprenant un rapport succinct, les pièces 
justificatives et l'évaluation du projet.

Article 3 : Procédure
1°) La demande de soutien financier devra être adressée au Collège des Bourgmestre et Échevins de la 
commune de Schaerbeek sur base du formulaire ad hoc, dûment complété et signé par le(s) porteur(s) du
projet.
2°) Le dossier de demande de soutien financier sera soumis à l’approbation du Collège des Bourgmestre 



et Échevins qui au vu de ce dossier décidera d’une part si le projet en question peut bénéficier du soutien 
financier communal et d’autre part du montant qui pourra être octroyé à ce projet. Sa décision sera 
notifiée au demandeur. Elle sera définitive et sans appel.
Article 4 : Le Collège des Bourgmestre et Échevins est chargé de résoudre, selon les règles de l’équité, 
toute contestation qui pourrait survenir de l’application du présent règlement. Ce dernier sortira ses effets
sous réserve d’approbation par l’Autorité de tutelle.
Article 5: L’application du présent règlement est subordonnée à l’approbation, par l’Autorité de tutelle, du 
crédit inscrit chaque année, à cet effet, au budget communal, et au non-épuisement de ce crédit.

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 22 février 2017.
Par le Conseil:

David Neuprez

Secrétaire Communal

Bernard Clerfayt

Bourgmestre-Président



#015/22.02.2017/A/0013#

UITTREKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK

Vergadering van 22 februari 2017

Voorwerp nr 13 van de agenda

AANWEZIG: H. Bernard Clerfayt, Burgemeester-Voorzitter; HH. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Schepenen; H. Frederic Nimal, Schepen wnd.; HH. Etienne Noel, Saït Köse, Sadik 
Köksal, Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Mevr. Adelheid Byttebier, Schepenen; HH. Georges Verzin, 
Jean-Pierre Van Gorp, Emin Ozkara, Mevr. Isabelle Durant, H. Ibrahim Dönmez, Mevr. Derya Alic, Mahinur 
Ozdemir, H. Abobakre Bouhjar, Mevr. Angelina Chan, HH. Mohamed Reghif, Mohamed Echouel, Hasan 
Koyuncu, Mevr. Döne Sönmez, Sophie Querton, Debora Lorenzino, HH. Burim Demiri, Axel Bernard, Seydi 
Sag, Mevr. Lorraine de Fierlant, H. Abdallah Kanfaoui, Mevr. Joëlle van Zuylen, H. Quentin van den Hove, 
Mevr. Barbara Trachte, Asma Mettioui, H. Thomas Eraly, Mevr. Bernadette Vriamont, HH. Eric Platteau, EL 
MASLOUHI Ahmed, Luc Denys, Gemeenteraadsleden; H. David Neuprez, Gemeentesecretaris.

AFWEZIG: Mevr. Cécile Jodogne, Laurette Onkelinx, H. Halis Kökten, Mevr. Filiz Güles, H. Yvan de Beauffort,
Mevr. Jamila Sanhayi, Berrin Saglam, Gemeenteraadsleden.

AFWEZIG TIJDENS DE STEMMING: HH. Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Schepenen; Mevr. Joëlle van 
Zuylen, Gemeenteraadslid.

#Objet : Gemeentelijke subsidie voor burgerinitiatieven om een duurzaam
ontwikkelingsproject te starten - Reglement - Goedkeuring #

DE GEMEENTERAAD
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 3 leden hebben niet gestemd

Gelet op de artikelen 117 en 119 van de nieuwe gemeentewet;
Overwegende dat een gemeentelijke subsidie voor burgerinitiatieven om een lokaal en duurzaam 
ontwikkelingsproject te starten tot doel zou hebben, met weinig kosten, om de inwoners te stimuleren om 
actief tot de evolutie van de maatschappij bij te dragen en bescheidener tot de evolutie van hun wijk en 
hun gemeente.
Overwegende dat een bedrag van 15.000€ ingeschreven is op het artikel 930/332-02/-/23 van de gewone 
begroting van 2017 “ Subsidies aan instellingen ten dienste van gezinnen ”;
Dat jaarlijks een gedeelte van dit bedrag bestemd wordt voor gemeetelijke subsidie voor 
burgerinitiatieven om een lokaal en duurzaam ontwikkelingsproject te starten;
Overwegende dat dit artikel elk jaar in de begroting wordt ingeschreven;
Gelet op het verslag van het College van Burgemeester en Schepenen van 14 februari 2017;
Overwegende dat het past recht te laten gelden aan dit verslag.
BESLUIT
De volgende tekst goed te keuren, geldende
Reglement voor gemeentelijke subsidie voor burgerinitiatieven om een lokale en duurzaanm 
ontwikkelingsproject te starten.
Artikel 1: Een gemeentelijke subsidie kan worden verleend aan elke inwonersgroep of vereniging van 
Schaarbeek als bijdrage aan de opstart van een opkomend en origineel initiatief dat zich in het concept 
van de duurzame ontwikkeling inschrijft. Deze financiële steun kan slechts eenmaal worden toegestaan 
om een nieuw project op te zetten. Het bedrag van deze gemeentelijke steun zal maximaal 3000€ 
bedragen.
Artikel 2: Toekenningvoorwaarden van de financiële steun

• Het project zal schriftelijk aan het College van Burgemeester en Schepenen van de gemeente 
Schaarbeek worden voorgesteld en minstens de volgende elementen bevatten:

• Identiteit(en) van de verantwoordelijk(en) van het project en het bankrekeningnummer waarop de
financiële steun kan worden gestort;

• Beknopte voorstelling van het nieuwe idee;
• Beschrijving van het beoogde budget en kalender;
• Nagestreefde doelstellingen, vaststellingen en argumenten die aantonen dat het een duurzaam 

ontwikkelingsproject betreft (evenwicht tussen de milieu- , economische en sociale 
doelstellingen);

• Korte beschrijving van de parameters die voor de evaluatie van het project zullen worden 
gebruikt;

• Op het vermoedelijke einde van uitvoering van het project verbindt zich de aanvrager ertoe om 
schriftelijk aan het College van Burgemeester en Schepenen een dossier over te maken, inclusief 
een korte verslag, de bewijssstukken, een evaluatie van genoemd project.

Artikel 3: Procedure



1°) De financiële steunaanvraag moet aan het College van Burgemeester en Schepenen van de gemeente
Schaarbeek worden gericht, op basis van het geschikte formulier en ondertekend zijn door de 
verantwoordelijk(en) van het project.
2°) Het dossier van financiële steunaanvraag zal aan de goedkeuring van het College van Burgemeester 
en Schepenen worden voorgelegd die aan de hand van dit dossier, zal beslissen of het project in kwestie 
in aanmerking komt voor een gemeentelijke financiële steun enerzijds en het bedrag dat aan dit project 
zal worden toegekend anderzijds.Zijn beslissing zal aan de aanvrager worden betekend. Deze beslissing is
definitief en onherroepelijk.
Artikel 4: Het College van Burgemeester en Schepenen is belast met de beslechting, volgens de 
rechtvaardigheidsregels, van iedere betwisting die uit de toepassing van dit reglement zou voortkomen. 
Dit reglement zal uitvoerbaar worden onder voorbehoud van haar goedkeuring door de toezichthoudende 
overheid.
Artikel 5: De toepassing van het huidige reglement is onderworpen aan de goedkeuring door de 
toezichthoudende overheid van het krediet dat elk jaar te dien einde in de gemeentebegroting wordt 
ingeschreven, en aan de beschikbare begrotingskredieten.

Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 22 februari 2017.
Namens de raad :

David Neuprez

Gemeentesecretaris

Bernard Clerfayt

Burgemeester-Voorzitter


